

新时代
新征程
新篇章
深入学习贯彻党的十九大精神

鱼台：激发党员干部干事创业“精气神”

■本报通讯员 赵磊 张恒运

大项目建设现场干部冲在一线推进项目；脱贫攻坚中驻村干部面对面服务群众；在河长带领下党员群众定期清理沿岸生活垃圾……冬日的鱼台大地，处处洋溢着学习贯彻十九大精神、撸起袖子加油干的热潮。

推行一线工作法 绘就党群“同心圆”

尽管天气寒冷，但在鱼台县张黄镇殷王村，大型挖掘机和推土机来回穿梭。一个黝黑的年轻人汗流浹背地在施工现场忙碌着。他就是来自济宁市文化执法局的驻村第一书记党法荣。今年4月，党法荣主动请缨到基层一线，成为60名下派第一书记中的一员。

半年多过去，昔日的基础薄弱村通过连片治理，硬化了小巷，修建了文化广场，并进行了美化、绿化，村容村貌焕然一新。而作为殷王村美好蓝图的践行者，党法荣也被县委组织部任命为驻村工作队长。“被组织任命

为工作队长，在感到责任重大的同时，也深刻认识到，新时期要想有地位，必须有为，只有埋头苦干实干，才能有光明的未来。”党法荣感慨地说。

近年来，鱼台县不断强化“凭实绩用干部”激励导向，坚持“干”字当头，优先选拔敢抓敢管、担当有为的“急先锋”，注重使用埋头苦干、兢兢业业的“老黄牛”，坚决不用无所事事、碌碌无为的“太平官”，真正把忠诚于党和人民事业、做人堂堂正正、干事干干净净的干部选拔出来。今年，县里从重大工程指挥部、脱贫攻坚一线提拔重用科级干部90余名。

弘扬稻改精神 聚集干事正能量

日前，鱼台县人民政府与神州长城股份有限公司举行PPP项目签约仪式，为使县妇幼保健计划生育服务中心迁建、县中医院医养结合建设PPP项目早日投入运营，迈出坚实的一步。

“之所以选择与鱼台合作，正是看到这

里优质的政务服务和优良的发展环境，这是企业发展和项目顺利推进的基石。”神州长城股份有限公司副总经理龙康秀说。

政务服务和营商环境的改变，意味着干事创业环境之变。在跨微山湖高速公路鱼台李阁段施工现场，车辆来回穿梭，几十名工人正加班加点地铺设路基、便道，打土桩、桩基。这时，镇干部也将办公室搬到工程一线，随时化解施工中遇到的突发事件。“作为备受关注的民生工程，能够以这么快的速度推进，离不开当地政府的支持和基层干部的热情服务。”枣菏高速指挥部第三项目经理丁磊说。

容错纠错机制 为实干家撑腰鼓劲

“凡是出于公心、为了加快发展去拼去闯的干部，只要不突破政策法律的‘底线’，党委坚决做你们的坚强后盾。”日前，在鱼台县召开的县委常委会议上党政主要领导说。

为焕发干部“敢干、善为”的最佳状态，

搭建生物制造产业 转型升级新平台

本报济宁12月20日讯(记者 张帆)今天上午，“下一代工业生物技术”新闻发布会暨清华大学生命科学院合成与系统生物学中心与兖州区政府战略合作签约仪式举行。市人大常委会副主任张玉华出席并致辞。

张玉华在致辞中说，在济宁市产业培育和经济发展中，清华大学与我市一直保持着密切合作，生命科学院合成与系统生物学中心此次与兖州区政府签署战略合作协议，搭建了深化产学研合作支撑生物制造产业转型升级的新平台，开辟了清华大学科研成果转化应用的新空间。市委市政府高度重视双方合作，将为双方合作意图的逐步实现提供全方位支持。希望双方以此次合作为新起点，不断丰富合作内涵，创新合作模式，成为高校与地方政府成功合作的新典范。

据了解，“下一代工业生物技术”PHA(聚羟基脂肪酸酯)项目采用清华大学陈国强教授首创的技术平台，由清华大学旗下北京蓝晶微生物科技公司和山东百盛生物科技有限公司投资建设，采用世界上体积最大的塑料生物反应器，科技含量高、生态环保、生产成本低，大大领先国际同水平。

巾帼心向党 建功新时代

本报济宁12月20日讯(记者 王黎)为引领全市广大女企业家拥抱新时代，展示新形象，实现新作为，今天上午，市女企业家协会2017年年会暨经验交流会在运河宾馆举行。市政协副主席倪丽君出席并讲话。

倪丽君指出，市女企业家协会自成立以来，始终坚持服务党政工作大局、服务女企业家成长成才的宗旨，认真履行职能，助力女企业家提升素质，实现转型升级，带领广大女企业家为促进经济社会发展作出了积极贡献。希望全市各级女企业家协会要强化政治引领作用，进一步引领女企业家听党话、跟党走，把更多的女企业家力量凝聚在党的周围。要强化服务职能，主动了解会员企业的需求，协调各种资源，搭建平台，有针对性地开展金融融资、项目对接、宣传推介等各种服务。广大女企业家要不忘初心，牢记使命，进一步增强创新意识，坚定发展新理念，提升发展新境界，推动企业转型升级。要自觉履行社会责任，在促进就业创业、脱贫攻坚中建新功，为我市全面建成小康社会、实现全面转型振兴，谱写济宁改革发展新篇章贡献巾帼力量。

电商给农民创新创业 插上腾飞翅膀

本报汶上讯(通讯员 毕吉宁 杨绍青)“电商让我销售更畅通了，能腾出我大部分精力，让我专心做附加值更高的高端盆景，产生更大的效益。”近日，在汶上县华儒电商彩虹花卉工作室里，何庆朋看着网上的订单聊着。

何庆朋是汶上县中都街道的一名普通农民，打小就喜欢“拈花草”。这一爱好，如今还真帮他实现了创业梦。他依据每种植物的外形特点进行创意，自己动手设计、制作盆景，设计的盆景不仅外观漂亮，还赋予了“吉祥、如意、真爱”的寓意。今年，何庆朋改变传统店铺的营销理念，加入了汶上华儒电子商务园区。街道给予人园扶持，帮助他打造“彩虹创意花卉”品牌。今年以来，创意盆景线上销售达到了20余万元，借力电商，何庆朋把小盆景做出了大市场。

今年以来，创意共读书房、创意彩棉儿童内衣、创意蔬菜食品等农民创业项目纷纷加入汶上华儒电子商务园区，园区共吸纳创意产业电商经营户26家。今年1至11月份，园区仅创意产业实现产值700余万元。电子商务给农民创新创业插上了腾飞的翅膀。



入冬以来，邹城市石山镇着力做好全镇8.5万亩小麦化学除草、科学追肥、浇足浇好越冬水等多项小麦冬季田间管理工作，确保麦苗安全越冬。图为中故村村村民姜庆连在自家承包的60多亩麦田里浇越冬水。

■记者 刘建新 通讯员 姜庆鹏 摄

(上接1版)

科学研究和技术服务业逐步扭转下跌态势。全市142家规模以上科研和技术服务业总体呈现“由跌转升”的态势，实现营业收入22.7亿元，同比增长6.2%，增速比1至6月提高11.3个百分点。其中，占比较大的规模以上专业技术服务业实现营业收入14.7亿元，同比下降0.47%。规模以上研究和实验发展比重偏小但涨势明显，1至10月实现营业收入3.2亿元，同比大幅增长42.7%。另外，规模以上科技推广和应用服务业发展相对滞后，仅实现营业收入4.8亿元，同比增长9.8%。

居民服务、修理和其他服务业发展较好。随着人们生活水平的提高，对各类家庭、美容、保健、清洁、修理等生活服务的需求不断增加，我市目前达到规模以上居民服务、修理和其他服务业企业尽管数量不多，比重较小，但整体发展态势较好。全市73家规模以上居民服务、修理和其他服务业实现营业收入8.1亿元，同比增长17.7%。

卫生和社会工作服务业起步发展。随着当前各大私立医院服务质量不断提升，尤其是妇婴类、整形美容类私立医院受到人们的青睐，全市11家规模以上卫生和社会工作企业实现营业收入1.3亿元，同比增长8.9%。

文化、体育、娱乐业全面上涨。全市46家规模以上文化、体育和娱乐业企业实现营业收入4.1亿元，同比增长23.3%。其中，规模以上文化艺术业在旅游业的带动下实现营业收入2.1亿元，同比增长27.9%。

此外，就重点领域服务业发展情况来看，我市新兴服务业发展方兴未艾，为经济增长积累了新动能新动力，推动了全市经济转型升级。全市提供众创、众包、众扶、众筹服务的四众平台达到65个。

打赢脱贫攻坚战

金乡县鸡黍镇 “四个常态化” 助力精准扶贫

本报金乡讯(通讯员 平安)脱贫攻坚工作进入攻坚期，金乡县鸡黍镇以目标为导向，倒排时间节点，倒逼扶贫责任落实，构建常态化机制，确保打赢年度脱贫攻坚战。

扶贫调度常态化。每周至少召开一次脱贫攻坚调度会，对近期工作开展情况作总结，找出工作难点和短板，集思广益，群策群力，协商问题解决方案，制定下一阶段工作计划，分解任务，充分调动各部门和各帮扶人积极性，确保全员参与、各司其职、合力攻坚。

档案整理常态化。参考县脱贫档案指导指南，对村档、户档和镇档资料进行全面梳理，及时补缺补差，收集相关佐证资料，确保痕迹管理有据可查；针对扶贫手册和帮扶手册帮扶措施及成效表述不一、不准确等现实问题，该镇抓住问题症结所在，创造性地设计出了帮扶措施和成效样表，既提供了专业的表达方式，又大大提高了工作效率和效能。

数据管理常态化。扶贫系统基础数据关系到扶贫大数据分析和扶贫决策，保证扶贫系统基础数据真实准确是扶贫工作有效开展的必要前提。该镇安排扶贫系统信息管理员专门负责系统数据管理和维护，通过县级反馈和自查自纠，核实疑点数据，排除逻辑错误，通过经常性地进行系统数据更新和完善，不断提高数据质量。

走访帮扶常态化。设定固定走访帮扶日，每周至少走访一次，利用走访宣传各项扶贫政策，和贫困户沟通，深入了解贫困户生产生活状况，帮助贫困户解决实际问题，查看帮扶计划和措施落实情况，通过反馈及时调整和跟进，帮助贫困户理清帮扶措施和成效，算清家庭收入账，综合评估帮扶工作效果，不断提高帮扶工作满意度。

曲阜市小雪街道 开展冬季安全生产 百日集中行动

本报曲阜讯(通讯员 李连争)为切实加强冬季安全生产工作，保障街道安全生产工作持续稳定发展，曲阜市小雪街道多措并举，在辖区内全面启动冬季安全生产“大排查、快整治、严执法”百日集中整治行动。

强化领导，确保成效。成立由办事处主任任组长的冬季安全生产“大快严”百日集中整治行动领导小组，为整治行动提供组织保障；组织召开专项动员部署会，对集中整治行动进行全面部署，督促各单位、各部门切实落实好安全生产各项职责，维护辖区和谐稳定。

强化检查，重点整治。加强对重点行业领域、重点部位、重点时段、重点内容的隐患排查整治；督促企业开展隐患排查自纠，将排查出来的隐患及整改情况进行汇总；对辖区内企业和加油站进行安全排查整治；定期对辖区内学校进行安全生产检查，对排查出的安全隐患，能立即整改的责令其立即整改，不能立即整改的，要求企业负责人限期整改完毕，确保将各类隐患消灭在萌芽状态。目前，街道已出动检查人员10余次，检查各类企事业单位20余家，排查隐患15项，完成整改15项。同时对非法经营单位加大打击力度，确保辖区的安全形势稳定。

强化宣传，积极预防。利用展板、悬挂条幅、微信公众号、发放明白纸等形式广泛宣传“大快严”百日集中整治行动精神，引起企业及员工共识，增强全民安全意识；加强应急管理工作，严格落实24小时值班值守制度，确保信息渠道畅通，为事故防范应对提供支持。



食品产业是泗水县的传统优势产业。该县结合新旧动能转换，适应供给侧结构性改革需要，通过招商引资促进食品产业集群集聚发展，全力增品种、提品质、创品牌，目前薯类淀粉制品行业、矿泉水及饮料行业、肉类加工行业、粮油深加工等食品产业，已形成集约发展趋势。图为山东善味阁食品生产车间。

■记者 杨国庆 摄

梁山“四个实现”打造一流服务窗口

本报梁山讯(通讯员 刘继华 梁锋)

今年以来，梁山县坚决秉持为民服务理念，健全各项规章制度，规范服务管理，提高行政效能，努力打造一流服务窗口。

实现“一窗受理”，集成服务。按照“一个窗口办成一件事”的要求，打破部门界限，整合进驻的行政许可、公共服务和其他权力项目，在大厅分类设立基本建设项目、商事登记、经贸交通、社会事务、公安服务、联合办理、公共事业等7个综合受理办理功能区，在各功能区分设综合受理窗口，实行“前台综合受理、后台分类办

理、统一窗口出件”的政务服务新模式，变“多口受理”为“一窗受理”。

实行“一号申请”，全程网办。2017年1月山东省政务服务平台正式启用，全县258项行政审批事项通过平台办理，客户登记注册后对需要办理的行政许可事项进行网上申报，足不出户就可网上办理。截至11月19日，该县网上审批件12886件，按时办结率98.49%，其中网上申报7533件，按时办结率100%。

实现“一城通办”，就近就便。梁山县着眼“就近就便、全城通办”的目标，不断完善

乡镇便民服务中心功能，把各类服务事项进驻到乡镇便民服务中心，统一县乡两级政务服务平台运行模式和服务标准，提供全县域一体、无差异的政务服务，根据需要可就近选择窗口提出申请，办理各项业务。

实现“一件送达”，最多跑一次。开通证照寄送服务，减少群众跑腿次数。群众、企业在政务服务中心窗口办理行政审批、公共服务等承诺事项时，按要求提交申报材料后，可选择物流寄送方式委托窗口将证照邮递到家，无需再跑一次窗口领取证照，实现最多跑一次。

泗水协同推进生态文明建设

本报泗水讯(通讯员 孙涛)近年来，泗水县积极践行“绿水青山就是金山银山”理念，以改善环境质量为根本出发点，压实责任，强化监管，深入做好环境综合整治，着力提升人居环境，高标准定位、最优化落实，协同推进生态文明建设。

强化生态文明建设，构筑绿色生态家园。相继按照“绿色生态加工业及旅游业为主导的滨河园林城市”总体规划思路，编制实施了相关生态文明建设规划，分解细化相关指标要求，将生态文明建设规划与城市总体规划、土地规划等充分衔接，切实把生态文明建设贯穿全县经济社会发展全过程。专门成立相关工作领导小组，层层落实工作责任。确保泗水县生态文明建设始终领导有力、分工明确、有章可循、有据可依，使全县生态文明建设进入规范化、法制化发展的轨道。持续强化法治保障。建立联席会议制度和联动协调机制，强化环保、国土、林业、水利等资源环境保护部门的执法主体责任，完善联合执法机制和重点案件移送督办机制，加大对破坏资

源环境案件的查处力度，提高生态文明建设的法治保障能力。同时，进一步加强宣传引导，广泛动员社会各界参与生态文明建设。大力抓好生态文明主题宣传。充分利用各类新闻媒体，着力抓好生态文化的宣传。有效抓住“6·5”世界环境日进行生态环保宣传，广泛开展宣传，深入抓好群众性生态文明建设活动。

加快产业优化升级，努力实现经济可持续发展。在推动产业发展的同时，认真贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念，通过强化源头控制等一系列措施，推进产业结构优化调整，加快新旧动能转换，促进绿色发展。相关部门严把项目环保关、能耗关，坚决不要“被污染的发展”“高能耗的增长”，坚决制止高污染、高耗能项目上马，严格控制高耗能行业过快增长，对符合产业政策、污染少、代价小、可持续的项目，则优先审批落户。要求所有工业项目严格执行相关制度，对治理设施不能正常运转达标排放的，限期整改；限期完不成整改任务的，停产整顿。在加快新旧动能转换工作

中，坚持把加强环境保护作为“催化剂”，坚决去除落后产能，推进结构调整。加快传统产业转型升级，全县12台工业燃煤锅炉全部完成关停或改造，先后对柘沟镇305家石材加工企业关停或改造，累计淘汰关停小企业54家，拆除高耗能、重污染生产线74条，淘汰落后产能176.5万吨。积极发展循环经济，激发绿色活力。济宁海螺水泥等4家企业获评省循环经济示范单位。全县风电装机容量达到97.5兆瓦，太阳能光伏发电装机容量达到90兆瓦。济宁海螺水泥配套建设纯低温余热发电项目，年发电量可达7000万千瓦时，建成微风电节能项目，年发电120万千瓦时，节约标准煤8750吨。大力推广农产品质量认证，建成泗水张镇大樱桃、金庄镇甘薯、星村镇黄金梨等一批有机食品基地，“三品一标”认证基地60个，面积达到90.5万亩。依托丰富生态人文资源，建成国家4A级旅游景区1处、3A级旅游景区4处，“泗水赏花汇”被评为省级乡村旅游活动。